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Ata n° 19/2021 Sessão Ordinária 
 
Aos vinte e quatro dias de maio de dois mil e vinte e um, na Câmara Municipal de Vereadores de 
Mormaço, no Plenário Ulisses Adalberto A. Rodrigues, os vereadores se reuniram para mais uma 
sessão ordinária do corrente ano. O Presidente Silvio Fernandes Sanderson saudou a todos os 
presentes e declarou aberta a Sessão. Após solicitou que a secretaria fizesse a verificação do 
quórum com a chamada nominal dos vereadores: Adelar Derlam, Lair Farias, Sônia Mara Kuhn, 
Wagner de Loreno, Marcos Arine Malaquias, Silvio Fernandes Sanderson, Walmir Antonio de 
Oliveira, Patricia Rodrigues e Edson Schroeder, presentes os senhores Vereadores em número 
legal, deu-se continuidade aos trabalhos. Passou-se a leitura e votação da Ordem do 
dia:APROVADA POR UNANIMIDADE. Passou-se a votação da Ata da Sessão Anterior, 
APROVADA POR UNANIMIDADE. Passou-se a Leitura das Matérias do Legislativo: Projeto de Lei 
n°002/2021 de 24 de maio de 2021: que dispõe sobre a concessão do direito de ausência por 01 
(um) dia útil de trabalho aos servidores públicos do município de Mormaço/RS, a ser usufruído na 
data de seu aniversário. Projeto de Lei n°003/2021 de 20 de maio de 2021: que dispõe sobre a 
concessão do direito de ausência por 01 (um) dia útil de trabalho aos servidores públicos do poder 
legislativo do município de Mormaço/RS, a ser usufruído na data de seu aniversário. Passou-se a 
leitura das matérias do Executivo: Ofício n°079/2021, que encaminha o Projeto de Lei n° 018/2021. 
Projeto de Lei n° 018/2021: que dispõe sobre o plano plurianual (PPA) do município de Mormaço 
para o quadriênio de 2022/2025 e da outras providências. Passou-se ao Grande Expediente: com 
a palavra o VEREADORA SÔNIA MARA KUHN: saudou a todos, comentou sobre o recebimento 
de um custeio no valor de cento e cinquenta mil (150 mil) para a saúde, destinado por meio de uma 
emenda pela Deputada Federal Liziane Bayer. Posicionou-se favorável aos Projetos de Lei 002 e 
003 de 2021 feito pelo Vereador Edson Schroeder. Comentou que conversou com alguns pequenos 
agricultores do município e eles perguntaram se veio o calcário da última consulta popular do 
município o qual estes agricultores estão precisando, a Vereadora solicitou informações referentes 
a este assunto. Solicitou sobre quais são os critérios para os serviços realizados pela draga. 
Solicitou que seja feita a manutenção das iluminações públicas em frente à casa do Alveri na 
comunidade da Água Branca. Com a palavra VEREADOR EDSON SCHROEDER: saudou a todos, 
agradeceu a presença do Sargento Telles. Comentou que deve ser estudado com atenção o PPA. 
Comentou que receberam uma confirmação de uma emenda de duzentos e cinquenta mil (250 mil) 
do Senador Luiz Carlos Heinze do partido Progressista para a área do esporte a qual vai ser 
utilizada no parque municipal. Falou sobre os seus Projetos de Lei o qual é de devido merecimentos 
dos servidores. Informou e parabenizou a vinda da Delegada Fabiane Bittencourt até o município 
para trazer a cartilha do bem que foi desenvolvida juntamente com a equipe do Jornal informativo; 
que se refere ao dia nacional de combate ao abuso e exploração sexual de crianças e adolescente, 
os mesmos deixaram 250 exemplares para a utilização na educação. Fez um apelo para a 
população se cuidar em relação a pandeia devido ao agravamento dos casos na região. Com a 
palavra VEREADORA PATRICIA RODRIGUES: saudou a todos, agradeceu a presença e 
esclarecimentos feitos pelo Sargento Telles. Pediu para a população se cuidar em relação a 
pandemia e de como está a situação no município. Comentou que deve ser analisado melhor o 
PPA. Falou que deve ser destinado mais recursos a agricultura e indústria e comércio. Agradeceu 
as emendas vindas dos Deputados as quais contribuem para o progresso do município. Agradeceu 
as pessoas que assistiram a live de combate ao abuso de exploração sexual de crianças e 
adolescentes. Comentou com a secretária da saúde que deve ser mais rigorosa a fiscalização em 
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relação a pandemia devido ao aumento de casos no município. Com a palavra VEREADOR 
WAGNER DE LORENO: saudou a todos, comentou sobre o PPA o qual deve ser bem analisado 
pois é o futuro dos investimentos do município. Parabenizou o vereador Edson pelo Projeto 
elaborado e posicionou-se favorável. Parabenizou a toda equipe que se empenho e as pessoas 
que assistiram a live de combate ao abuso e exploração sexual de crianças e adolescente. 
Comentou que o calcário está em fase de liberação. Agradeceu as emendas destinadas ao 
município pois são de grande importância. Fez duas indicações verbais uma solicitando reparos na 
pinguela da Josélia pereira e outra solicitando a retirada de um entulho próximo ao cemitério na 
comunidade do São Luiz. Passou-se a apreciação das matérias do legislativo: o Projeto de Lei n° 
002/2021 e 003/2021 ficarão em pauta para maiores estudos das comissões. Passou-se a 
apreciação das matérias do executivo: Leitura do parecer das comissões do Projeto de Lei 
017/2021. Projeto de Lei 017/2021 APROVADO POR UNANIMIDADE. O Projeto de Lei 016/2021 
e 018/2021 ficarão em pauta para maiores estudos das comissões. Passou-se ao espaço de 
explicações pessoais. Com a palavra VEREADORE LAIS FARIAS: saudou a todos, comentou 
sobre a questão da pinguela a qual já está sendo providenciada. Agradeceu a presença do 
Sargento Telles e a sua preocupação em relação a pandemia, pediu para as pessoas se cuidarem. 
Com a palavra VEREADORA PATRICIA: parabenizou a ideia e ao Projeto do Vereador Edson pois 
é de devido merecimento dos funcionários. Com a palavra VEREADOR SILVIO FERNANDES 
SANDERSON: saudou a todos, parabenizou o Vereador Edson pela elaboração do Projeto, 
agradeceu a vinda do Sargento Telles e seus esclarecimentos. Fez uma indicação verbal 
solicitando a manutenção da estrada que dá acesso aos Perin e solicitou que seja roçado um 
potreiro na propriedade da Meirinha. Comentou sobre a manutenção da iluminação pública que 
logo será iniciada. Parabenizou todos os envolvidos na live de combate ao abuso e exploração 
sexual de crianças e adolescentes. Não havendo mais matérias para deliberação, e ninguém mais 
escrito nos espaços e mais nada a tratar o Presidente declarou encerrada a presente sessão, a 
qual vai assinada pelo presidente e demais vereadores. Fica o áudio da sessão como prova de 
esclarecimentos desta ata.  
 


